
  

 

 

 

 

 

＜令和 5年 7月の各班の活動記録より＞  

  

 

 

精 道 班 
◆登校見守り 精道小学校（西・東門）→精道小学校の周りをパトロール （7月12日） 

 西門側では、歩道橋付近に警察官が 1 人立ち、小学校の先生方が登校見守りを実施してお

り、いつもより多くの目が行き届いた日でした。歩道橋を渡り終え北に向かおうとする子ど

も達と、東から西へ向かう自転車がぶつからないよう声を掛けながら見守りました。歩道橋

を歩いている子どもがいる中、自転車に乗ったまま走る通勤姿の男性がいたので危なく感じ

ました。また、保護者なしで渡ってはいけない横断歩道を使っている高学年の女の子がいた

ので、歩道橋を使うよう伝えると、素直にうなずいてくれました。国道 43 号線北側すぐそば

にある保育園横の横断歩道のない南北の道路を子どもを抱っこしながら横断する保護者がい

ました。また、国道 43号線から芦屋駅に向かって自転車で来た高校生が、市役所の所の信号

を無視して、児童の横断の妨げになっていました。東門側でも、パトカーが巡回していたり、

先生が見守りをしてくれていたりする状況でした。子ども達がきちんと横断歩道を渡るよう

にするために道に沿ってチェーンがつけられているのですが、そのチェーンをわざとまたい

で、横断歩道の少し手前で渡ってしまう子ども達がいました。また、横断歩道よりもだいぶ手

前（見守っている私達の視界に入りづらい距離）で渡る子達がいて気になりました。また、セ

ミが気になって道路で止まっている子も数人いました。今日は路上駐車する車がなかったこ

と、付き添いの保護者も徒歩で来ていることは良かったと思いました。その後、小学校の周り

をパトロールし、終了しました。 

◆下校見守り 精道小学校から各下校方面 （7月 20 日） 

 1 学期最終日に下校見守りを行いました。かなり暑い日で、たくさんの荷物を持って下校し

ている子も多く、児童のお迎えの車の路上駐車もありました。横断歩道を渡らず、かなり南に

歩いてから渡っている児童がいました。横断歩道の信号が赤になって、止まっていた車が動

き出したタイミングで、ふざけて渡る子がおり、かなり危ないと思いました。市役所の歩道橋

の階段を下りていた児童が両手に荷物を持っていたため、転んで膝を怪我しました。東門で

は、横断歩道をはみ出し広がって渡る児童がいて、声掛けをしました。 

◆コミスク夏祭りパトロール 精道小学校 （7月 29 日） 

 夕方でしたが熱い日差しの中、精道コミスク夏祭りの見守りをしました。お子さん連れの

パトロール参加者もいたので、東門横断歩道と会場内と 2 グループに分かれました。東門で

は、信号と横断歩道の前で送迎車があり、信号無視で渡る家族がいました。路上駐車も数台あ
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りました。また、駐輪禁止のはずが、30 台を超える自転車がこども園の駐車場や歩道に溢れ

ていました。他にも、デコレーションの風船が路上に飛び出したり、90 センチ幅のドアが 1

か所しか開いていなかったため、出入りで渋滞していました。会場内は浴衣や甚平姿の子ど

も達がおり、夏祭りらしく賑やかでした。以前より店数は少なかったですが、今年は焼きそば

やカレーなど飲食もでき、復活しつつあるのかなと感じました。閉会が 19 時だったので、子

ども達も暗くなる前に家路につけたと思います。一昔前のような喫煙者や若者のたむろもな

く、穏やかな夏祭りでした。しかし、自動車の信号無視、一旦停止無視が見られました。交通

規則はきちんと守ってほしいです。 

 

 

 

宮 川 班 
◆パトロール 宮川小学校羊門→打出公園→打出天神社→打出教育文化センター （7 月 3

日） 

 羊門では、懇談期間ということで、保護者と一緒に帰る児童が多く、植木鉢を持って帰って

いました。宮川小学校から北へ歩道橋を上ると、右側に「カラスに注意してください」との貼

り紙がありました。6 月から 7 月は巣立ちということで、国土交通省が貼られたようでした。

通学路を歩きながら打出公園へ行くと、工事が始まるようで、入れないようになっていまし

た。7月 24 日と 25 日の天神祭りのパトロールをするにあたって、机と椅子をお借りするお願

いをしに打出天神社へ行きました。今年の天神祭りは出店もあるようです。ちょうど、打出天

神社では、夏越大祓式（なごしのおおはらいしき）の季節で、大きな縄があり、説明の順序に

沿って縄をくぐり、お参りをしました。境内に行くと、左右に七夕飾りもあって、短冊に願い

事を書いて笹に飾れるようになっていました。打出教育文化センターに行くと、建築物工事

の概要の看板がありました。工事は、令和 5年 7月 1日から令和 6年 3月 30 日となっていま

した。南へ下りながら解散しました。 

◆登校見守り 南宮郵便局前交差点、さくら門前～国道 43 号線陸橋南側、呉川町～宮川、国

道 43 号線北打出小槌町～陸橋北側 （7月 7日） 

 暑さのせいか、全体的にいつもより元気がない印象を受けました。気持ちのゆるみか、列が

車道へ膨らんだり、手にしている傘を大きく振っていたり、気になって声を掛けた班もいく

つかありました。宮川の堤防の欄干や街路樹の低いところに多数のカラスがとまっていて、

子ども達に被害がないか心配になりました。国道 43号線北、若宮町の南北の通学路で、車両

通行禁止時間帯に、毎回何台か車両が侵入してくるのが気になります。 

◆宮川幼稚園訪問（愛護委員、愛護活動について） （7 月 10 日） 

 班集会後の訪問で少し遅れてしまい、到着した時には子ども達と保護者の方々がすでに遊

戯室に集まっておられました。初めに、愛護委員が登下校の見守りや公園のパトロールをし

ていること、ピンクのベストを着て、愛護の旗を持って活動していることなどを代表の方が

話してくださいました。その後、一人ひとり自己紹介をし、各々の言葉で簡単に活動について

話をしました。子ども達はこちらの挨拶に対して「こんにちは」と言ってくれたり、「知らな

い～」などと元気に応えたりしてくれました。解散後、幼稚園の門の前や近くの交差点で降園
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時の見守りをしましたが、子ども達は保護者同伴ということもあり、それほど危険なことは

ありませんでした。ただ、中には自転車で道路を斜め横断される保護者もいらっしゃり、「怖

いなぁ」と感じることもありました。子どもだけなら注意もできるのですが、正直、大人に声

をかけるのは難しいなぁと思いました。 

◆登校見守り 自宅周辺 （7月 12 日） 

 4 年生は宿泊学習のため、大きな荷物を持って嬉しそうでした。楽しい時間を過ごしてほし

いです。点滅信号を無理に渡ろうとして、ボランティアの男性に注意されている子がいまし

た。ヒヤッとしました。陸橋手前のところで密集して歩道からはみ出る子、横断歩道より手前

で斜め横断する子、愛護委員の前だけきちんと整列する子がいました。 

◆宮川コミスク夏祭り 校内巡視・下校見守り（プール棟・校舎 1階ロビー・運動場） （7

月 15 日） 

 規制がゆるくなったコミスク夏祭り。久しぶりにたくさんの人で、にぎわいました。運動場

には自転車が数多く整理、駐輪されていました。プール棟は、玄関に脱いだ靴でいっぱいでし

た。グループに分かれて会場巡視し、19時に羊門に再度集合しました。19 時には夏祭り終了

の放送が流れると思っていましたが、聞こえなかったため、自然にまかせた下校になりまし

た。時間的にはまだ明るく、最後の方の人達には自転車点灯の声掛けもしました。親子連れ、

浴衣姿の女の子達も見られ、楽しい夕べのひと時でした。くじ引き、スーパーボールすくい、

ヨーヨー釣り、シューティングゲーム、輪投げ、バザー等がありました。当初、下校見守り後、

近隣パトロールを予定しておりましたが、下校が長引いたため、やめました。 

◆終業式下校見守り 宮川小学校 （7月 20 日） 

 たくさんの荷物を持って下校する児童は少なく、何日かに分けて事前に持ち帰っていたよ

うです。明日から始まる夏休みに、皆良い笑顔で帰っていきました。いつもより、民間放課後

デイサービスの車が少ないように感じました。1 年生の下校に付き添ってくださった愛護委

員さんもいました。事故の無い、楽しい夏休みを送ってほしいです。日焼けした元気な姿で 2

学期に会えるのを楽しみにしています。 

◆天神祭りパトロール 打出神社～春日公園～鳴尾御影線～阪神打出駅～打出神社 （7 月

24 日） 

 ようやく屋台が出て、普通に夜店がある夏祭り。子ども達が石段に座りだんじりを楽しん

だり、あれこれ品定め。たい焼き、かき氷、綿菓子、唐揚げ等 15 軒あり、お金を握りしめて

並んでいました。春日公園をパトロールしました。東屋の椅子に焼け跡があり、黒く汚かった

です。砂場のネットが破れていました。子どもの姿は無かったです。パトロールから戻ってく

ると、打出グローバル薬局前に自転車があふれ、車が通れない状態でしたが、神社関係者が来

て整理してくれました。 

◆天神祭りパトロール 打出教育文化センター、打出公園、ウェルシア（芦屋楠店）、小槌の

お地蔵さん （7月 25 日） 

 打出神社のお祭りのパトロールは初めての参加で、少しドキドキしながら向かいましたが、

すぐ宮川班の方に会えて安心しました。神社は賑わっていましたが、少し離れると静かで、近

隣で子ども達が集まっているような場所は特にありませんでした。打出公園が工事で閉鎖さ

れているためか、神社の前で立ち話をしている子が多くいました。前日に比べると、20 時頃

の人出は少なく感じました。 
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山 手 班 
◆登校見守り 双葉屋付近 （7月 5日） 

 今朝はとても蒸し暑い中、朝の見守りを実施致しました。子ども達は蒸し暑い朝でも元気

に坂を上がっていましたが、今朝はたくさんの児童がなぜか、ふわっ、ふわっと横に大きく広

がっていたため、「広がると危ないよ～」と、声を掛けると「あらっ？あれっ？」という表情

でニコっとしながら列に戻っていました。その他は、特に問題の無い穏やかな登校でした。 

◆登校見守り 山手中学校 （7月 5日） 

 梅雨の蒸し暑さの中、募金箱を設置し、熱心に赤十字募金の呼び掛けをする生徒会の生徒

も先生方と一緒に、正門前で朝の挨拶運動をしました。 

◆登校見守り 開森橋 （7月 5 日） 

 今朝は蒸し暑い日でした。子ども達も重い荷物・ランドセルを持ちライト坂を上っていき

ましたが、汗を流ししんどそうでした。今朝は「交通安全協会」と書いたタスキをした交通安

全協会のかたと交番の警察官がのぼりを持って子ども達を見守ってくれました。山手中学校

の生徒は、愛護委員の「始業時間まであと何分よ」の声掛けをしてもらい、猛ダッシュで走っ

ていきました。「青春って素晴らしいね」の声があがりました。 

◆登校見守り 東門～双葉屋方面 （7月 11 日） 

 蒸し暑い朝で、密集を避けるためか、坂道を広がりながら歩く子どもが多かったように思

いました。ここ数日、広がって歩く子どもが増えているようで、先日は子ども達の横をスピー

ドを出して車が通り過ぎ、近くにいた男性が慌てて子どもを引き寄せて難を逃れたという話

を聞きました。夏休み間近になると、子ども達も気が緩んでくるので、この時期は特にしっか

り声掛けしていきたいと思いました。 

◆登校見守り 開森橋付近 （7月 11 日） 

 開森橋の美容室前の横断歩道を斜め横断する中学生が相変わらず多く、気になりました。

小学生は、バラバラでの登校が減って、集団登校できている児童がほとんどで、安心しまし

た。熱中症アラートも出ており、8時前から危険な暑さとなっていました。できるだけ信号待

ちでお茶を飲むよう声掛けしたり、しんどい場合は自分のペースで歩くよう声掛けをしたり

しましたが、みんなきちんとルールを守ろうとしているのがかえって心配で、もどかしいで

す。これだけ暑くなると、ライト坂も休みながら上がるように声掛けをしました。マスクをし

ている児童も見られましたが、暑さとマスクと、個人の判断とで声掛けも悩ましいです。暑い

のでしんどそうですが、なんとかみんな安全に登校して欲しいと思います。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川→開森橋→県道山手小横→グランドハイツ→大きい三差路→山

芦屋交番→阪急芦屋川 （7 月 15 日） 

 ライト坂から「ギア落とせ」の道路標示を探しに県道を登りましたが、結局、我々が考えて

いる場所にはなく、どうなっているのかと山芦屋交番に質問するも、具体的な方策、日時は決

まっていないとのことでした。私的な案としては、グランドハイツ前に横断歩道を設置（でき

るだけ南に向かって、右側の歩道を通らせるため）、そして、そのあたりに「これより急勾配。
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ギア落とせ」の看板を立てればよいのではと考えています。ただ、そもそも、事故を起こした

車両がどこから来たのか分からないので、開森橋から大きい三差路までのことを考えるしか

ないと思いました。 

◆下校見守り 東門～双葉屋 （7 月 20 日） 

 今日は終業式でした。とても日差しが強く暑い日でしたが、明日から夏休みということで、

笑顔で挨拶をしてくれる子ども達も多く、足取りも軽く元気そうに下校していました。 

◆下校見守り 開森橋 （7月 20 日） 

 山芦屋方面に帰る高学年の 2、3人がいつもと同じように川沿いを帰っていきました。車道

の真ん中を歩いていたので声をかけました。荷物が重たいからか、開森橋西側の信号を渡っ

たところで地面に置いて休憩している児童が多く、西山幼稚園方面に直進してくる車が進入

できない瞬間が数回ありました。終業式前に荷物を持ち帰るようにしていたからか、いつも

と比べると大荷物で帰る子が少ないように感じました。ライト坂を下ってくる最後の児童が、

ヨドコウ付近からなかなか下りてこず、様子を見に行ったら、トカゲを追いかけていました。

通行人の方が日傘をさしてくださっていて、暑いから早く帰るよう促していたようでした。

東門を出てライト坂東側を歩いてくる児童が数人いたので西側を歩くよう声を掛けました。 

◆夜パトロール ラポルテ→打出天神社→ラポルテ （7 月 25 日） 

 打出天神社では、夜祭りをしていました。去年とは異なり、夜店もたくさん出ており、人出

も多く、活気がありました。芦屋の底力を感じました。コロナも一段落といったところです。 

 

 

 

 

岩 園 班 
◆登校見守り 楠町打出村踏切 （7月 3 日） 

 今日も変わりなく皆元気に登校していました。 

◆校外集会下校見守り 岩園公園集合→岩園理容前・いかりスーパー前交差点ほか （7 月

11 日） 

 岩園公園に集合して公園の様子を見ました。ベンチが色あせて古く、板が割れたり欠けた

りしていました。公園周辺のキョウチクトウも大きく育ち、特に公園北側入口のキョウチク

トウが気になりました。公園を出て、教会前から岩園幼稚園を経由して小学校正門に行きま

した。途中、プールの横を通り、中を覗いてみると水がきれいでとても気持ちよさそうでし

た。それから各場所で見守りをしました。岩園公園前の交差点では、電気工事をしていて、横

断歩道がひとつ封鎖されていました。4、5 名の警備員さんが各箇所で交通整理をしながら、

子ども達の通行も見てくれました。保護者も多くいたため、子ども達は道いっぱいに広がる

こともなく、とても落ち着いた下校でした。 

◆岩園幼稚園訪問 （7 月 19 日） 

 岩園幼稚園の終業式で、体育館に全園児と保護者のみなさんが集まったところで愛護委員

のお話をさせていただきました。挨拶運動でピンクのベストを着て何度か門の前に立たせて

もらっていたので、愛護委員のことを「知ってる！！」と言ってくれる園児がたくさんいて嬉
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しかったです。園児には、横断歩道の渡り方を質問しながらお話しましたが、点滅している時

は「急いで渡る！！」「走って渡る！！」と元気な声が返ってきたので、「自分の命を守るため

に、ちゃんと止まりましょう！」とお伝えしました。保護者のみなさんには、活動内容と、小

学校に上がられた時にご自身の子どもの見守りの延長で参加してもらえたらとお伝えしまし

た。帰りに、門の前でさようならの挨拶をして終了しました。 

◆挨拶運動・公園パトロール 岩園小学校、岩園公園 （7月 20 日） 

 岩園小学校の挨拶運動、岩園公園のパトロールを実施致しました。岩園小学校は終業式と

いうこともあり、子ども達の表情は明るく、元気に挨拶をしてくれました。時間ギリギリに登

校する子どもは非常に少なく、夏休みを楽しみにしている心持ちが伝わってきました。岩園

公園は、タバコの吸い殻等もなく、非常に美しい状態でした。安全に楽しい夏休みになること

を願いながらパトロールをしました。 

◆登校見守り 楠町打出村踏切 （7月 20 日） 

 前日夜の雷雨が通過して、天気の良い 1 学期終業式の朝となりました。子ども達はすでに

夏休み気分で、長い休みに何をするのか話をしながら登校していく声が聞こえていました。 

◆打出天神祭パトロール 打出神社～若宮町の団地内公園～若宮ちびっこ広場、小槌緑地 

（7月 24 日） 

 打出天神祭に合わせて、18 時からパトロールをしました。この日は宮川班もパトロールを

していて、ご挨拶、情報交換してから巡回しました。数年ぶりに屋台が出た事もあり、大変な

混み具合でした。何十台もの自転車が片側歩道に並んで駐輪されていました。自転車は神社

が管理されているそうです。屋台ではアルコールも販売されており、飲食スペース近くに灰

皿が設置されていたのは驚きました。飲食スペースが小さいので、子ども達が近くの公園で

食べるのではと思いましたが、おさる公園は工事中で入れず、若宮町の公園でも食べている

子はいませんでした。ほとんどが神社内か横の道路で立って食べていました。パトロール終

了時には、落ちているゴミは見当たりませんでした。 

 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校正門前 （7月 3 日） 

 朝から気温が 30度近く、直射日光を浴びるとかなり暑く感じられました。児童は汗だくで

到着するので、今後熱中症などにも注意が必要かと思います。歩道からはみ出さず、挨拶も返

してくれていましたが、暑さと荷物の多い月曜日で疲れているように見えました。また、プー

ルの授業が始まったことで忘れ物を取りに戻ってしまう子や、集合時間に遅れてしまう子が

いるようです。8時 20 分には登校完了しました。 

◆遠足付き添いパトロール セントマリア病院→JR 芦屋駅 （7月 3日） 

 4 年生が校外学習で環境処理センターに行くため、今回も付き添いパトロールを行いまし

た。狭い道では対向者に注意したり、後ろから車や自転車が近づくと、自分たちで声を掛け合

いながら JR 芦屋駅まで向かっていました。全ての子ども達が遅れずに集合場所に到着する事
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ができていました。とても天気も良く、気温が高いので、熱中症に注意するよう声掛けをしま

した。 

◆登校見守り（朝日ケ丘市民プール前交差点）、挨拶運動（朝日ケ丘小学校正門前）、パトロ

ール（朝日ケ丘北公園） （7月 18 日） 

 普段、登下校時に使用している学校近くの橋のそばで、7月 18日、19 日に橋の補修工事が

実施され、その期間は歩道橋そばの横断歩道で登下校するということでした。この日の活動

は、通常の学校正門前と、歩道橋そばの市民プール前交差点の 2か所に分かれて行いました。

歩道橋では、登校時はまだ工事が始まっておらず、特に支障なく横断・通行ができていまし

た。また、学校終了の時間帯には工事実施中ということで、「帰りは気を付けて」と声掛けを

して、下校時の安全も気に掛けながら登校見守りを行いました。学校正門では、セミの鳴き声

が響き、強い日差しが照り付け、厳しい暑さの中、汗をかきながらもそれぞれの班が元気に登

校し、班とは別に登校していた児童も含めて、どの児童も 8時 20 分を目途に登校ができてい

ました。2か所での活動を終えて合流した後、朝日ケ丘北公園に移動し、ゴミ拾いを行いまし

た。しばらく活動で回っていない間に雑草が生い茂り、お菓子のゴミをはじめ、ペットボトル

やタバコの吸い殻などが捨てられており、多くのゴミを回収しました。 

◆下校見守り 朝日ケ丘市民プール前バス停近くの交差点工事のため安全見守り （7 月 18

日） 

 子ども達の下校前に、工事の方にまず挨拶をしました。快く了解と返事をいただき、無線で

他の方と共有されていました。お昼間は車が多いことにまずびっくり。そして、警備の方が、

車にも歩行者にも丁寧に声を掛けていらっしゃいました。子ども達がちらほら来ると、歩道

橋を渡る子が多く、そちらにもびっくり。挨拶も返してくれるとても良い子ばかりでした。何

年か前に歩道橋の老朽化の話も出ていたので、下から見ると、何やら書き込みがありました。

ちゃんと点検されているようです。今日は日差しが強く、とても暑い中のパトロールでした。

たくさんのかわいい子達に会えました。 

◆下校見守り 朝日ケ丘市民プール前バス停近くの交差点工事のため安全見守り （7 月 19

日） 

 昨日下校時間を伝えたためか、今日のこの時間は工事はいったん休憩の様子。山手中学校

の下校時間も重なったようで、昨日よりも中学生が多かったです。顔を赤くしている子もお

り、この暑い中頑張って歩いて来たんだと思いました。朝日ケ丘小学校の子ども達は明日が

終業式なので、たくさんの荷物を持って帰っていました。大きな紙袋が破れている子がいて、

愛護委員さんが荷物をランドセルと手提げ袋に振り分けて楽に持って帰れるようにしてくれ

ました。これで無事お家に帰れますね。私の子どもが大きくなってしまったため、子どもたち

が思い思いに抱えて帰る様子も見なくなってしまったんだなと感じました。今日も、何事も

なく見守りを終えることができました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門→朝日ケ丘公園 （7 月 20 日） 

 本日は 1学期終業式でした。8 時 20 分閉門ギリギリで入ってきた児童もいましたが、無事

登校を終えることが出来ました。その後、朝日ケ丘公園へ移動しました。至る所に雑草が生い

茂っていました。ベンチそばの藤の木が根元辺りから折れ、子どもが遊ぶ際に注意が必要で

した（芦屋市に報告済み）。また、公園斜面下の側溝に土や石・落ち葉等が溜まり、埋もれた

箇所もあり、対応が必要と感じました。お菓子のゴミが目立ち、多くのゴミを回収しました。 
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◆水練学校見守り 市民プール周辺 （7月 31 日） 

 8 時にもかかわらず、とても暑く、出てくるのは汗と「暑い」の言葉でした。市民プールで

の水練学校の見守りです。3台ほど水練学校専用のバスがあり、最終の市民プールバス停には

8 時 10 分位に着き、その後は一般のバスが来ています。昨年と違うのは、信号を渡り東へ市

民プールに行くのですが、今年からはバスを下りて北へ信号を渡り東へと行きます。以前の

道では危ないので、変更したとのことです。色々な場所に水練学校の先生方が立たれていま

した。たまに勝手をする子どももいました。通学路のため、9時まで入ることができないのに、

2台の車が通行していきました。プール前まで送っていく保護者もいました。水練学校が始ま

り 1 週間です。もう子ども達は真っ黒です。熱中症対策として水分を摂るように指導してい

るそうです。朝日ケ丘公園では、2 人の児童がセミ捕りをしていました。ゴミ・吸い殻は無く、

藤は種ができてぶら下がっています。セミの鳴き声しか聞こえない静かな朝日ケ丘町でした 

 

 

 

潮 見 班 

◆挨拶運動 潮見中学校～潮見幼稚園 （7月 4日） 

 朝から日差しが強く、登校する姿も少し疲れているように見えました。遅れて来ている生

徒も 5、6人見受けられましたが、暑い中必死に走ってきて、そんな時でも私達に頭を下げな

がら門を入っていく姿に、かわいらしいなと癒やされました。一方、路上駐車が 1 台あった

のは残念でした。幼稚園は、年長さんが学級閉鎖で、年少さんだけの登園でした。7月に入り、

昔は午前保育のみでしたが、七夕までに 3 日間お弁当日を設けたり、おにぎり弁当の日も作

ったりして、少しでも保護者の負担が減るように工夫されているとのことでした。また、今年

は久しぶりに七夕参観を予定されていて、祖父母だけでなく、保護者も参観できるようにす

るとのことでした。 

◆挨拶運動 潮見小学校、潮見幼稚園 （7月 5日） 

 曇り空で雨が降り出しそうな天気の中、今日は、児童会、挨拶係の児童達とともに 20人ほ

どが門前で元気よく挨拶運動をしました。校長先生も出てこられ、「昨日は警察の力を借りま

した」と、登校時の路上駐車の状況を教えていただきました。今日も数台、門の前で子どもを

降ろす様子が見受けられました。私の目から見ても、毎回同じ車が来ている気がします。事情

があるのも分かりますが、汗だくで門に入っていく子もいるということを分かって、歩いて

学校に来る努力をしてほしいものです。あゆみ橋では、広がって登校する子が多く、校外児童

会で改めて注意していただきたいです。幼稚園は、昨日に続き、学級閉鎖で年少児のみの登園

だそうです。 

◆潮見幼稚園訪問 （7 月 14 日） 

 園児と保護者にピンクのベスト・腕章を見せながら愛護委員の紹介をしました。イラスト

を見せながら、「皆さんが事故や怪我、事件や怖いことに遭わないようにパトロールをしてい

ます」と話をしました。また、アッシープレートを見せると「見たことがある」と大きな声で
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返事をしてくれました。「外で困ったり、助けてほしい時、いつでも助けてくれる場所の目印

です」と伝えました。先生方にも分かりやすかったと言っていただき、子ども相手には視覚に

訴えることが大事だと思いました。 

◆下校見守り 潮見小学校～あゆみ橋前の横断歩道 （7 月 20 日） 

 明日から夏休み。子ども達はたくさんの荷物を持って汗をかきながら下校していました。

お昼の暑い時間で、みんな顔を真っ赤にしていました。見守りの参加人数も少なかったので、

陽光公園辺りと、中学校の横の道、あゆみ橋の始まりのところにポイントで立って見守りま

した。中学校の横の道では、やはり道いっぱいに広がって歩いている児童が目立ち、自転車の

通行の妨げになっていたようです。陽光公園横では、児童があゆみ橋から走ってやって来て、

そのままの勢いで横断歩道を渡ってしまう危険な行為もあったそうです。 

◆総合公園パトロール （7月 28 日） 

 小学校 PTA からの 1 年目の愛護委員さんと総合公園をパトロールしました。小学生がビオ

トープで遊ぶことがあるので、深くないのか危なくないのか見に行ってきました。池という

よりは沼のような感じでした。がまの穂が生え、根元にはカエルが顔を出していました。長靴

でしか近寄れない泥の地面で、水が溜まっている浅瀬にはメダカのような小魚がたくさんい

ました。デッキから全体を眺められるのですが、ビオトープには植物が茂り、向こう側に子ど

もがいても見えない感じです。自然のままが良いのか、何が正解なのかは分かりませんが、小

学生が今も遊んでいるそうなので、管理しているところは気にかけてくれるといいなと思い

ます。ちなみに、15 年前、私の娘は割り箸とちくわでザリガニ釣りをして楽しんでいました。 

◆中央公園夏祭りパトロール （7 月 29 日） 

 4 年振りの街びらき 45 周年芦屋浜夏まつりが開催されました。以前はやぐらがありました

が、今年は無く、ステージや売店の配置や数も変わっていました。15 時から始まっていて、

コミスクの金管バンドや潮見中学校吹奏楽部・和太鼓など演奏されていました。昔は芦屋浜

地域だけのイメージでしたが、ここ数年で芝生になって、他市からもサッカー等したり、SNS

で知られたりと、広い地域から集まっているようです。駐輪場が指定されていましたが、宮川

沿いの道などにもあふれていました。中学校生徒会や小学校コミスク・先生のお店などの出

店が無くなっていて少し残念でしたが、キッチンカーなどが入っており、お祭りの形も時代

によって変わっていくのだなと思いました。久しぶりに夏祭りの雰囲気も味わい、楽しくパ

トロールできました。 

◆夜パトロール ダイエー（7月 31 日） 

 かなり蒸し暑い中のパトロールでした。ダイエー3階のゲームセンター、本屋、ダイソー

を覗きましたが、子どもは数家族のみでした。これだけ暑いと室内で過ごす方が快適かもし

れません。お祭り後の中央公園の様子も見たかったのですが、雨が降ってきたので、1階の

駐車場に行ってみました。車の台数も少なく、特に何もありませんでした。1か所落書きが

ありましたので、ダイエーにお伝えしました。 

 

 

打出浜班 

-9-



◆精道中学校挨拶運動 南宮町通学路～精道中学校～南宮公園 （7 月 3日） 

 通学路の見守りを 3 か所に分かれて行いました。月曜日であったのとプールが始まってい

るため、荷物が多いお子さんが多く見られました。精道中学校北門西の交差点での車と自転

車の縦横断が多々ありました。車は気を付けて運転して頂いているようでしたが、自転車は

スピードを出したままでの縦横断が多く見られました。少し気を付ける箇所であると思いま

す。中学校での挨拶運動は、北門と南門に分かれて行いました。通学路・中学校とも子ども達

はよく挨拶をしてくれました。南宮公園のトイレ環境は問題なく、ゴミもいつもより少ない

ように思いました。 

◆打出浜小学校挨拶運動 南宮町通学路登校見守り、打出浜小学校・東陸橋下で挨拶 →大

東公園（7月 3日） 

 月曜日の朝なので、眠そうな子やボーっとしている子も多かったですが、元気に挨拶やお

しゃべりをしてくれる子もたくさんいました。虫かごや網など、夏特有の持ち物も目立ちま

した。本日も校門内は多くの児童であふれていました。いつも泣いて学校に入れなかった子

が、保護者と一緒にですが、泣かずにすんなり校門に入っていく様子を見て、成長を感じて嬉

しくなりました。大東公園は、相変わらずゴミが多かったです。集めたゴミについてですが、

現在は各自持ち帰って処分していますが、ゴミの日まで保管しなければならず、不衛生（今の

時期は特に）だし、負担も大きいという声が上っています。班長会でも同様の意見が上がり、

班集会で検討予定です。 

◆打出浜小学校挨拶運動 南宮町通学路～打出浜小学校、大東町通学路～東陸橋下 （7 月

19 日） 

 東陸橋下で見守りをしていると、子どもが助けを求めてきました。応じると、大東町通学路

東陸橋の北側付近で鼻血を出している高学年の児童を発見。結構な出血だったので、処置を

行い、動けなさそうだったため、小学校に連絡し、先生に来ていただたきました。 

◆打小登校見守り→精中挨拶運動→南宮公園 （7月19日） 

 朝からむし暑い日でしたが、子ども達は元気に登校して行きました。国道 43号線の陸橋を

降りたすぐ近くのパーキングに入出庫する車があり、そこを小学生が通るのでいつも危険だ

なと思います。今回は、運転手の方々がゆっくりと入出庫してくださったので、よかったで

す。精中では、中学生も元気に挨拶をしてくれました。南宮公園もきれいでしたが、トイレの

前だけ缶や大量の吸い殻があり、大人がマナーを守ってほしいです。 

◆パトロール 大東町通学路～大東公園 （7 月 19 日） 

 大東公園では、相変わらずタバコの吸い殻やゴミが多かったです。植え込みの中に多く捨

てられていました。公園の倉庫の陰に、ハンマーと鍵と多量のタバコの吸い殻が捨てられて

おり、不安を感じました。ちょうど不燃物のゴミの日だったので、そのまま廃棄しました。放

置自転車が置いてあり、すでに市の警告文書が貼られていたので、そのまま置いてあります。

また確認をお願いします。 

◆昼パトロール 打出浜小学校～南宮町・大東町・春日町 （7月 20 日） 

 打出浜小学校から大東町・南宮町・春日町に分かれて小学生の下校見守りを中心に行いま

した。終業式のため、暑い中、荷物の多い児童も見られました。南宮町では虫取りや鬼ごっこ

など、遊びながら下校する子に注意をしました。低学年の子の方が横断歩道での一時停止・左

右確認ができていたようです。春日町での見守りでは、1番早く出たはずの 1年生が学校から
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45 分かかって家に到着しました。暑さのため、水分補給をしながら大変ゆっくりの帰宅でし

た。また、南宮町の教会付近で低学年の児童がトイレに行きたくなり、愛護委員とともに中学

校へ行き、トイレをお借りしました。子ども達には、トイレは学校から出る前に行くようにと

アドバイスを行いました。 

◆打出天神祭パトロール（本殿周辺パトロール・拝殿所横の受付で見守り） （7月25日） 

 3 年振りの打出天神祭の開催で、人出も多く、境内では 20 軒ぐらいのお店が出て、未就学

児や保護者、小・中学生で賑わっていました。周辺をパトロールしましたが、平穏でした。打

出公園はリニューアル工事の最中で、令和 6 年 3 月末までの工期でした。お猿の大きなケ一

ジが取り払われているように、外から見えました。愛護委員さんでご自分のお子さんと一緒

に参加された方もいて、思い出のひとときを持てたのではと思いました。愛護委員さんから

「夜の 9 時半を過ぎた時刻に、いかにも中学生と思える子どもがだんじりで踊っていた時の

注意の仕方について」の質問を受けました。愛護委員の大先輩にお聞きすると、「はよかえり

よ」、「遅くならんようにな」等々の声掛けをするとのことでした。お祭パトロールの最中で

のふれあいが嬉しかったです。 

◆打出天神祭パトロール後半 小槌幼稚園脇→お地蔵さん→打出天神社→楠公園→打出天神

社（7月 25 日） 

 打出天神社は子どもも多く賑わっていましたが、自転車も整理されていて、危ないところ

はありませんでした。神社以外に人が集まっているところはなかったです。ゴミもゴミ箱に

捨てられていて、道路にゴミは見られませんでした。お地蔵さんまでの路地に人はおらず、気

になるところはなかったです。国道 2 号線を通って楠公園に行きました。楠公園は少しゴミ

が落ちていましたが、気になるほどではありませんでした。砂場にはネットがしっかりかけ

られていました。トイレがないことと時計がないことが残念に感じました。マクドナルドの

横の道を南に下って、打出天神社に戻りました。マクドナルドから 1 区画進んだ左角に古い

外階段があり、日中の明るい時に確認してみようと思います。 

 

 

 

 

浜 風 班  
◆潮見中学校朝の挨拶 中学校→中央公園（7 月 4日） 

 日差しも強く暑い朝でしたが、子ども達は元気に登校していました。先生方や生徒会の子

も参加して、一緒に挨拶をしました。挨拶の後は、中央公園を通り、宮川の西側をパトロール

しました。中央公園はゴミは落ちていませんでしたが、雑草がかなり伸びていました。宮川大

橋の南側は、道幅が狭くなっているうえに高低差があり要注意だなと思っていた場所で、以

前は赤のコーンが置かれていただけでしたが、備え付けのポールに変わっていました。 

◆浜風小学校朝の挨拶 （7月 11 日） 

 湿度の高い、蒸し暑い朝でした。セミが鳴き始め、本格的に夏を感じました。今日は、校長

先生は東門に立って挨拶して下さっていました。子ども達は、暑さに負けず元気に登校して

いました。先週は、1 年生が学級閉鎖になり、3 年生も発熱でのお休みが多かったそうです。
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体調管理が難しい時期ですが、皆元気に夏休みを迎えられたらいいなと思いました。 

◆浜風小学校朝の挨拶 小学校周辺見守り （7月 18 日） 

 今日は朝からとても暑い日でした。暑い中でも子ども達は元気に登校しており、「おはよう」

と声を掛けると、返事をしてくれる子もたくさんいました。授業開始ぎりぎりの 8時 30 分に

なってもゆっくり歩いてくる子がいて、その子はとても眠そうだったので、夜遅くまで起き

ていたのかなと思いました。小学校周辺の巡視では、暑いからか、ペットの散歩をしている人

にもほとんど会わず、歩行者も少なかったです。東浜公園付近の草がとても長くなっていま

したが、市の草刈り作業が追いついていないのかなと思いました。 

◆学校支援ボランティア連絡会(浜風小)→下校見守り(西門・東門) （7月20日） 

 学校支援ボランティア連絡会では、挨拶や時間を守ることの重要性を再確認し、大人(先生、

ボランティア、保護者等)同士も子ども達の良き手本となる行動をしようという話がありまし

た。また、子ども 110 番の家が少ない地域があり、まずは愛護委員の中でプレートを設置で

きる家がないか呼びかけることになりました。その後、下校見守りもしました。この日は終業

式で全学年同じ時間の下校でしたが、特に子ども達にトラブルはなく、スムーズな下校の流

れでした。楽しく夏休みを過ごして 2学期また元気に登校してほしいなと思います。 
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雑感 

 

今月号は、令和 5年 7月の内容です。5月 29 日頃に梅雨入りし、7月 16 日頃に梅雨明けと

いう発表がありました。今年は、梅雨が 5月、6月、7月と続き、長い梅雨でした。連日の雨、

猛暑の中で子ども達の見守り活動をしていただき、ありがとうございました。 

  

 １０月の行事  

 出典：政府広報オンライン 法務省 

                        兵庫県警察本部 令和４年度犯罪白書 

【麻薬・覚醒剤・大麻乱用防止運動】10/１～11/30  

 大麻の乱用が年々増加し、20 代以下の検挙者が約 7 割をしめ、若者の乱用、低年齢化が

続いています。薬物使用の中心が大麻、オーバードーズ（市販薬の大量摂取）にかわってい

ます。今年の夏は大学の運動部の学生が大麻の所持、使用の疑いで逮捕、というニュースが

相次ぎました。薬物乱用のきっかけは、「興味本位で」、「不安」、「友達に誘われた」、「SNS で

誘われた」、「仲間はずれがこわくて」等。甘い誘い文句に注意！薬物乱用者の多くは人に誘

われたことから始まります。              

大麻に関する誤った情報に注意してください 

・ドイツで、しこう品として認められたから、日本でもよい      

・世界で大麻は合法！ ・大麻は安全無害だ！          すべて誤りです 

・大麻はタバコやお酒より安全！  

・大麻、マリファナ、ヘンプは違うもの！      

 ・大麻チョコ、大麻クッキーなら大丈夫 

 

令和 5年度薬物乱用防止リーフレット 厚生労働省より 

 

1 薬物は、1回だけでも乱用です 

2 薬物乱用が大切な脳を傷つけます 

3 あなただけの問題ではありません  

→薬物乱用は、周りの人々に大きな影響を与えます 

4 大切な自分を守るために → 誘いの言葉にだまされないようにしましょう 

5 悩んだ時は、まず相談！ 

  相談窓口 兵庫県精神保健福祉センター 078-252-4980 

 

 

【安心安全なまちづくりの日】 10 月 11 日   

【全国地域安全運動】 10 月 11 日～20 日  

みんなでつくろう 安全のまち 

〇運動重点 ・子供と女性の犯罪被害防止 

      ・特殊詐欺の被害防止 
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 県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページ

より） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

                           

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

メールアドレスの後半は、エルジーです。 

 

下記のＱＲコードを読み取って、愛護活動の報告が愛護センターにできます。 

 

 

  

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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